



20 сакавіка 2010 года

№ 5 (186)

# Жыццё нашага горада

# АЛЬТАНКА

Выходзіць на рускай і беларускай мовах  
Грамадскае выданне горада Белаазёрска

## НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПАСПОРТАМ В ЕС

**С 5 апреля белорусам придется соблюдать ряд новых требований для въезда в Евросоюз.**

Об этом со ссылкой на начальника управления по гражданству и миграции ГУВД Мингорисполкома Игоря Игнатовича сообщает БЕЛАТА.

С 5 апреля 2010 г. вступает в силу новый Визовый кодекс Европейского союза. Согласно ст.12 этого документа граждане нашей страны должны будут въезжать в ЕС с паспортами, которые содержат как минимум две чистые страницы.

Срок действия паспорта должен истекать не ранее трех месяцев после предполагаемой даты выезда из ЕС. Если же у гражданина оформлена виза для многократных поездок, то срок действия паспорта должен истекать опять таки не ранее трех месяцев после последней предполагаемой даты выезда с территории государства — члена Евросоюза.

Также паспорт должен быть выдан не более 10 лет назад. Белорусские паспорта обмениваются реже. Значит, теперь наш соотечественник, собираясь в поездку в страны ЕС, должен будет заранее обменять свой паспорт, если с момента его выдачи прошло более 10 лет.

**На авто в Россию  
С 25 февраля изменился порядок въезда в Россию на личном автомобиле.**

С этой даты вступило в силу постановление правительства об изменении положения о порядке таможенного оформления товаров, перемещаемых через таможенную границу России физическими лицами, для личного пользования.

Изменения, как сообщила Федеральная таможенная служба России, направлены на упрощение и ускорение оформления документов при временном ввозе автомобилей в Россию. В частности, для подтверждения

законности пребывания на территории РФ временно ввозимого автотранспорта достаточно будет только заполнить пассажирскую таможенную декларацию. С российских таможенных органов снимается обязанность регистрации транспортных средств, зарегистрированных в других странах и временно находящихся на территории России. Кроме того, отменяется оформление удостоверения ввоза транспортного средства.

Что касается времени пребывания автотранспорта на территории России, то, как и прежде иностранные граждане могут ввозить свой автотранспорт без уплаты таможенных пошлин и налогов не более чем на один год.

Для граждан Беларуси это требование сохраняется до 1 июля нынешнего года. После вступления в силу Таможенного кодекса Таможенного союза и пассажирской, таможенную декларацию не потребуется оформлять.

## КУРС НА ОСЛО

В Осло состоялась жеребьевка стран-участниц международного конкурса песни «Евровидение-2010».

Белорусскому участнику досталось место в первом полуфинале, который пройдет в столице Норвегии 25 мая.

Как стало известно, в «Евровидении» этого года намерены участвовать 39 стран. В каждом полуфинале выступят по 17 исполнителей (артисты, представляющие еще пять госу-

дарств, проходят в финал автоматически).

Помимо Беларуси, в первом полуфинале конкурса примут участие представители еще 16 стран, в числе которых Сербия, Финляндия, Россия, Словакия, Босния и Герцеговина, Молдова, Латвия, Эстония, Греция, Исландия, Мальта, Португалия, Македония, Бельгия, Польша, Албания. Очередность выступлений конкурсантов станет известна позже, на встрече глав делегаций в марте.



Выставка художественного и технического творчества - 2010 в Белоозёрском колледже электротехники.

## Кредит Энергетикам

**Альфа-Банк открыл РУП «Брестэнерго» на четыре года кредитную линию на 12 млн. USD. Эта сделка — результат командной работы белорусского и российского офисов банка.**

Средства пойдут на финансирование контрактов, заключенных между ОАО «Электрозвавод» (г. Москва) и РУП «Брестэнерго», на поставку энергетического оборудования для модернизации энергоблоков и строительства высоковольтной линии Березовской ГРЭС.

По словам директора департамента международных и фондовых операций ЗАО «Альфа-Банк» (Беларусь) Сергея Муханова, сделка является довольно крупной для Беларуси. «Альфа-Банк» планирует совместно с российскими коллегами и в дальнейшем привлекать средства для финансирования крупных инвестиционных проектов белорусских предприятий, в т.ч. в энергетической сфере. Некоторые из них уже сейчас находятся в разработке.

**По материалам СМИ**

## Интересно знать

**577 жителей Беларуси** в январе перешагнули вековой возрастной рубеж. Брестская область по количеству долгожителей находится на третьем месте. У нас на начало января зарегистрировано 84 человека в столице почтенном возрасте. Больше только в Гродненской области (147 человек) и Минской (96). По данным Минтруда и соцзащиты, среди белорусских долгожителей преобладают представительницы слабого пола. Вековую возрастную «планку» преодолели 489 женщин и 88 мужчин. А в возрастной группе старше 110 лет - и вовсе только одни женщины (их 6). Титул старейшей жительницы страны принадлежит Анне Павловне Рагель из Молодечно (дата ее рождения - 4 июля 1889 года).

## АНОНС

### Размышления

### Цена кредитам

(читайте на стр. 2)

### В будущей жизни

### О всем понемногу

(читайте на стр. 3)

### Абитуриенту

(читайте на стр. 4)

## Письмо в редакцию

Здравствуйте! Спасибо, Альтанковцы, что вы есть! Не могу не откликнуться на статью «Крик души, нестерпимая боль...». С болью в сердце читалась статья, обсуждалась везде.. На крыльце больницы, в её коридорах, в банке, в магазинах, на производствах. И слава Богу. Значит, жив Человек! Так и хочется крикнуть: «Люди, Вы где?»

Я понимаю боль родных, но я хочу сказать добрые слова в защиту наших врачей. Что у них есть, а вернее, что осталось, после прихода Дежеца И. А. к Власти? Фонодоскоп. И все! Тридцать человек стоит на снимок на флюорографию. Есть гарантия качества! А попробуйте найти главврача на рабочем месте – а фигушки (простите за грубость). В горсовете. Звоню – его там нет, следующий ответ секретаря – в Берёзе у Малейтины, набираюсь наглости – звоню – нет. По секрету узнаю, что он в Гродно на каком-то съезде то ли националистов, то ли национальностей поляков. И так три дня!!!

Главврач! Хочу задать вопрос Малейтиной и Дежецу – почему вы поразгоняли

**Просто Мама**

## Есть мнение МЕДИЦИНУ ВЫЛЕЧИТ ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ

**Сфера платных медицинских услуг нуждается в реформировании. Пока нынешним положением дел не удовлетворены ни граждане, поскольку их не всегда устраивает качество медицинской помощи, ни сама медицина.**

Существует ряд отраслей, где широкое присутствие частного капитала способно не только насытить рынок качественными услугами и товарами, но и сэкономить значительные суммы бюджетных средств. Здравоохранение — в числе таких отраслей.

До сих пор в Беларуси порядка 95% медицинских услуг оказываются государственными организациями, финансируемые из бюджета. Однако не секрет, что, несмотря на существенные расходы казны, качественный уровень медицины зачастую оставляет желать лучшего.

Есть, как минимум, два пути улучшить ситуацию. Первый — предусматривающий наращивание расходов бюджета на здравоохранение, что весьма сомнительно в нынешней экономической ситуации.

Второй путь лежит через расширение внебюджетного платного здравоохранения, и, как доказывает мировой опыт, он отнюдь не ведет к автоматическому ухудшению социальных стандартов и росту стоимости услуг.

Сегодня в Беларуси пользоваться платными медицинскими услугами негосударственных учреждений готовы до 20% граждан. Поэтому одной из приоритетных задач реформирования должно стать создание в нашей стране цивилизованного внебюджетного сектора здравоохранения (государственного и частного). Только конкуренция государственно-го и частного повысит качество медицинской помощи в её бесплатном

секторе.

Постановлением Минэкономики от 19.08.2009 № 141 решено отпустить «на свободу» торговые надбавки на большинство товаров. Аналогичное решение принято в отношении социально значимых услуг практических и парикмахерских (постановление Совмина от 8.06.2009 № 752). Государство рассчитывает, что свободное ценообразование позволит привлечь предпринимателей в данный бизнес, создаст конкурентную среду, повысит качество оказываемых услуг и, как следствие, удержит цены от роста. Так почему же игнорируются вносимые не первый год предложения разрешить свободное ценообразование в медицине?

Пока разработка калькуляций на услуги и их утверждение в Минздраве — одна из самых затратных административных процедур. Министерством утверждены прейскуранты предельных цен почти на 5 тысяч медицинских услуг, и для пересмотра каждой необходимо готовить целый пакет документов. Столь широкого перечня нет ни в одном министерстве. Это существенно усложняет работу частных клиник.

Чиновники уже не первый год под предлогом социальной значимости отказываются проводить какие-либо реформы, стимулирующие развитие рынка платных медицинских услуг. Причем идею перехода на свободное ценообразование они воспринимают особенно болезненно, мол, это повлечет резкий рост цен и обострит социальную напряженность. При этом понятно, что бесплатная медицина предусмотрена для тех слоев населения, которые требуют социальной поддержки государства. О качестве говорить не приходится. (окончание на стр.3)

## «РАЗМЫШЛЕНИЯ У ПАРАДНОГО ПОДЪЕЗДА»

Время неумолимо. Просто саженными шагами перемещается из точки А в точку Б. И уже к своему экватору мчится десятый год 21-го века. А 2009-й ушёл в историю.

Чем запомнился этот год? Особо ничем не примечателен. Потери и неудачи сменились кратковременными успехами. Потом вдруг опять тёмная полоса возникала из-за нюнтука, а следом — чудное просветление. Порой такое ощущение, что вскакиваешь в последний вагон уходящего поезда. Что меня беспокоит сегодня? То, что к тайфунам и ураганам уже привыкли, потери от землетрясений не потрясают и человеческие жизни ничего не стоят. Не хотим видеть дальше вытянутой руки: здесь и сейчас мне хорошо и удобно, остальное — не мое дело. И так из года в год в течение нескольких последних лет.

Стараюсь что-то приметить, из чего-то сделать выводы. В этом отношении всегда жду новогоднего поздравления белорусского народа. По выражению лица поздравляемого всегда можно определить, что ждёт страну завтра. Не предвещало ничего хорошего выступление Президента в последние минуты 2008 года. Каменное лицо. Поток произносимых цифр — достижений, не подтверждённых соответствующим уровнем жизни народа. Результат — падение курса белорусского рубля. С нетерпением ждал и ухода 2009 года. Что на этот раз? Та же картина. Сухие фразы. И главное, отсутствие открытого взгляда, ни улыбки тебе, ни искренности. Пессимистическое настроение Президента через голубой экран передалось белорусскому народу. Насторожило меня это поздравление. Вот-вот должно было что-то произойти. И это что-то не заставило себя долго ждать. И в первую очередь, до сих пор не озвучены конкретно отношения с Россией по углеродо-содержащим полезным ископаемым. Что продано? Или подарено? Или отдано? Или — в обмен? Понятно одно — что-то утеряно. Что же на самом деле — тайна за семью печатями.

«Цены в Беларусь нет необходимости замораживать, процессы ценообразования регулируются самой экономикой». Да кто б сомневался. Но правительством были созданы такие предпосылки, что цены стали тут же прыгать одна разве другой. Хотелось бы в этой связи посмотреть в глаза высокому начальнику, который бы смог пояснить причину повышения тарифной ставки 1-го разряда. На такую смешную цифру, как нынче, может быть повышена она только в белорусском государстве. Смешнее цифры придумать трудно. Белорус-

ское правительство предрекает довести среднемесячный размер пенсии в 2010 году до 510 тыс. рублей, а средняя зарплата должна достичь в течение года 500 долларов. Не трудно себе вообразить, насколько же скончат цены. Вот если бы эти 510 тысяч и 500 долларов да в ценах 2005 года!

Президент объявил 2010-й годом качества, но при этом многие так до конца и не уяснили реальный смысл данного термина. Его расшифровка, причём не только в обычном восприятии, звучит примерно так: чтобы товар не ломался сразу после покупки и продукты были свежими. Но на чужом нам Западе даже мысли не возникает, что «свежесть и неиспорченность» нужно оговаривать специальным стандартом. А между тем в белорусской транскрипции стандартов качества заложены восемь принципов Международной организации по стандартизации. И главные проблемы возникают при их практическом применении. Так, первый принцип однозначно требует близости интересов клиентов и покупателей. В связи с этим один из типичных для белорусских хозяйств жизненный пример. Зарубежный оптовик заявляет, что в летние месяцы желает закупать больше твёрдых сыров. Отечественный же поставщик настаивает на отгрузке сухого молока, мотивируя это исключительно высочайшим качеством продукта, — справки о полном соответствии евростандартам прилагаются. Но, простите, зачем оптовику сущеное молоко, если бурёнки в его стране летней порой без всяких сертификатов выдают продукт и посвежее, и подешевле. А что касается сыров, то их можно найти у другого производителя. Восьмой принцип — об отношениях с поставщиками, т.е. у наших сельскохозяйственных унитарных предприятий должны быть явные стимулы для того, чтобы, к примеру, молоко со следами антибиотиков не попало в экспортные партии крупных переработчиков. Судя по общим результатам хозяйственной деятельности специалистов белорусских предприятий, им требуется ещё длительное осознание не только термина «качество», но и понятия «рыночная экономика». А кому это качество обеспечивать, если на производстве с отдачей могут работать только пенсионеры, они боятся не продления контракта. Молодёжь за гроши работает до тех пор, пока не набьёт руку — и в Россию. Любители работать во хмель и те, кто по принуждению там оказался, выпускают ту продукцию, которую

и заставляют нас покупать. В связи с этим непонятно, насколько качественная белорусская продукция и насколько актуален призыв: «Купляйте белорусскую!»

Каждый уважающий себя гражданин любой цивилизованной страны не будет увиливать и скрываться от уплаты разного рода платежей по квитанциям. И ЖКХ — в том числе. «Но народ в трудном положении, ему бы 35 % затрат этой службы покрыть». Сколько же должен зарабатывать (почему он этого не делает?) белорусский гражданин, ответственно исполняющий свои обязанности, чтобы оплачивать все 100% затрат? Чтобы ему лишний раз не указывали, что он нахлебник государства. А ведь никто не задумывался, что такое положение дел удобно власти. Так ни один из нас не узнает: за что с нас берут, сколько и почему.

Ни для кого не секрет, что в Беларусь демографическую ситуацию поддерживают в основном неблагополучные семьи, которые и существуют то за счёт пособий на детей. Семьи с достатком выше среднего позволяют себе иметь до двух детей. Они понимают, насколько тяжело в наше время дать образование детям и получить достойную работу. У пьющих и безденежных родителей не болит голова о судьбе потомства, лишь бы квартиру не отняли и не попросили на улицу вместе с нехитрыми пожитками. Субсидия государства (наши с вами деньги) — также большое дело для них. Это мы ежедневно вереницей проходим через проходные заводов и фабрик и несём трудовую повинность, чтобы оплатить свои услуги ЖКХ и чтобы третья прослойка общества могла жить в тепле за наш счёт. Это до чего ж хорошо в нашей стране живётся тунеядцам! А попробуй не раздувать штатное расписание в организациях и на предприятиях, да не смотреть сквозь пальцы по ту сторону проходной! Сколько же ненужных, лишних людей появится! А им то жить за что-то надо... И не за что-то, а за наш с вами труд. Так может, не раздувать штаты надобно, а наоборот, сокращать? Чтобы повышением зарплаты привлекать молодую квалифицированную рабочую силу на производство и чтобы за качество белорусской продукции не стыдно было, а хотелось бы покупать только её. А бездельников так или иначе кормить приходится.

Вот российские журналисты один хлеще другого распекают белорусскую показуху. Да откуда им-то знать её. Внешне у нас как-бы многое на уровне приличия, а гниль —

внутри. Взять хотя бы высокий порог явки на выборы. Им ведомо, что списки проверялись и вопрос стоял: явка на избирательный участок или не заключение контракта? Свиного гриппа нет в Беларусь, а люди за несколько дней сгорают. Онкология и геометрическая прогрессия — что между ними общего? Конечный результат. Но никто это не обсуждает. Важнее — идеологическая работа, прославление дел белорусского тоталитаризма. Это даже не грустно, это чудовищно. С 2003 года изданы учебники, методические пособия, появились должности замов по идеологии на предприятиях и в исполнокомах. Но чудес не бывает. С появлением идеологических работников дети не стали лучше учиться, их родители не перестали молиться на политиков с горячительными напитками, медицина не одаривает вниманием пациентов, ЖКХ не благоустраивает дворы и дороги... Так для чего проводятся семинары идеологических работников, делается акцент на их работе? Те из нас, кто хотя бы посредственно изучал историю в школе, помнят революционное движение российской элиты после войны с Наполеоном. Что же подвигло будущих декабристов на борьбу с николаевским режимом? Экономическая, социальная, культурная отсталость родного Отечества от стран Запада, которую они познали, двигаясь за французами до самого Парижа. На то время не давало России идти в ногу с прогрессивными странами, в первую очередь, крепостное право. Поэтому, графы, бароны и князья, будучи патриотами своей Родины, хотели перестройки. Этого же заблуждения боялось и правительство СССР в 1944 году, дав задание СМЕРШу (с середины апреля 1943 г. появилась спецслужба «смерть шпионам») пристально наблюдать за настроениями офицерского состава, чтобы чего подобного не появилось в их головах после перехода западной границы. То же самое я наблюдаю и сегодня. Чтобы не акцентировать внимание на проблемах роста бездельников в стране, медицины, ЖКХ, цен, зарплат и пособий, запущенности производственного сектора и т.д., всё большее внимание уделяется идеологии, партизанам, войне 1941-1945 годов, песням про Чапаева и красного командира с пробитой головой... И ни слова о преступной деятельности партии коммунистов.

Бот таковы мои размышления.

А если они кому-то пришли не по нутру, так что поделать — разные мы.

*Ваш Василий Водич*



## Беларусь нуждается в новых займах

*Изменение условий поставки российской нефти в 2010 г. существенно усложнит работу финансовой системы Беларусь. «Это не прогнозировалось», — заявил председатель Правления Национального банка Петр ПРОКОПОВИЧ.*

По словам главы Нацбанка, условия нефтяного соглашения повлекут дополнительные валютные расходы, что потребует дополнительного привлечения внешних ресурсов! Поэтому П.Прокопович не исключает соглашения с МВФ о новой программе после окончания действующей, рассчитанной до апреля 2010 г. Остается надеяться, что Фонд готов к дальнейшему сотрудничеству — учитывая опыт 2009 г. и прогресс, достигнутый Беларусью в соблюдении условий нынешней программы, например, в области приватизации, либерализации цен, оплаты труда и т.п.

Дополнительные внешние ресурсы будут привлекаться и через реализацию государственной доли в отечественных банках. Так, ведутся переговоры по ОАО «Белинвестбанк». «Они в начальной стадии, поэтому говорить об инвесторе пока еще рано», — сказал руководитель Нацбанка. — Но, если все будет нормально, мы планируем завершить сделку в первом полугодии этого года». По его словам, она будет похожа на продажу Сбербанку России 93,27% акций ОАО «БПС-Банк». Будут идти активные поиски инвесторов и для ОАО «Паритетбанк», в котором 98,77% акций принадлежат Нацбанку. Рассматриваются два сценария: продать банк после дополнительной рекапитализации либо реализовать в текущем состоянии. Теперь, по словам руководителя Нацбанка, выбор сделан в пользу второго варианта.

Недавно на заседании президиума Совета Министров, где обсуждалась концепция Государственной программы инновационного развития Беларусь на 2011-2015 гг., председатель Госкомитета по науке и технологиям Игорь Войтов заявил о целесообразности создания экспортно-импортного банка для поддержки национальных экспортёров. Сейчас разрабатываются концепция работы и проекты учредительных документов такого банка, который может начать работу в следующем году.

По мнению П.Прокоповича, создание подобного банка — прогрессивное явление, но для этого государству нужны очень большие ресурсы, которых пока нет. По словам главы Нацбанка, сегодня мы идем по другому пути. Все белорусские банки являются универсальными и решают проблему кредитования экспорта и импорта. В некоторых из них есть иностранные акционеры с большими ресурсами, например, российские — Сбербанк, ВТБ, Внешэкономбанк, Газпромбанк, австрийский Райффайзен, французский Societe General. Это позволяет таким отечественным банкам в полном объеме обеспечивать кредитами своих клиентов для экспортно-импортных операций.

Для выполнения Беларусью своих обязательств перед МВФ Нацбанк в течение 4-5 лет также избавится от не-профильных активов (сельхозпредприятий и санаториев, финансируемых за счет прямых инвестиций регулятора). При этом П.Прокопович констатировал, что нужно создать эффективные предприятия для последующей реализации их белорусскому или иностранному инвестору.

*По материалам ЭГ*

## БЕЛТРАНСГАЗ СПАСАЕТ РЕЗЕРВЫ В ПОСЛЕДНИЙ раз

**По данным Нацбанка, международные (золотовалютные) резервные активы Беларусь в национальном определении в феврале 2010 г. по отношению к январю выросли на 308,9 млн. USD, или на 5,5%, до 5909,9 млн. USD на 1 марта.**

При этом необходимо отметить, что с начала года объем золотовалютных резервов страны снизился на 68,6 млн. USD (на 1%). В феврале рост резервных активов стал возможен благодаря поступлению 625 млн. USD за продажу 12,5% пакета акций ОАО «Белтрансгаз». Если бы не очередной, последний платеж от ОАО «Газпром», в результате которого российский газовый монополист стал владельцем 50% акций белорусского предприятия,

то резервы в национальном определении снизились бы на 316,1 млн. USD. Это немногим меньше величины сокращения резервов в январе (377,5 млн. USD) и свидетельствует о том, что ситуация на внутреннем валютном рынке республики в феврале мало изменилась по сравнению с январем.

В структуре международных резервов страны в национальном определении на 1 марта наибольший удельный вес занимали активы в иностранной валюте (46,4%), а также прочие активы (34,2%). Драгметаллы и камни составляли 19,4%.

При этом цена золота выросла на 2,8%, или 28,5 млн. USD, достигнув 1013,2 млн. USD. Его доля в резервах на 1 марта составляла 17,1%. За февраль в резервах стоимость дру-

гих драгметаллов возросла на 1,8%, или 1,6 млн. USD, до 87,2 млн. USD, а драгкамней снизилась на 700 тыс. USD, составив 43,9 млн. USD.

Резервы в определении Специального стандарта распространения данных МВФ увеличились в феврале на 5,8%, но по сравнению с началом года сократились на 1,3% (на 75,4 млн. USD).

Таким образом, за счет поступлений Газпрома от продажи пакета акций Белтрансгаза объем международных резервов страны за январь - февраль 2010 г. практически не изменился. В марте ожидается поступление последнего транша кредита МВФ «стэнд-бай» (примерно 700 млн. USD), которого при существующих тенденциях хватит для обеспечения их стабильности еще на 2 ме-

сяца. В дальнейшем можно предположить сокращение резервов, если не появятся новые заимствования за рубежом или выручка от продажи госсобственности иностранным инвесторам.

Основными направлениями денежно-кредитной политики РБ на 2010 г. предусмотрено, что золотовалютные резервы должны увеличиться на 0,5-1,83 млрд. USD. Однако председатель Правления Нацбанка П.Прокопович считает необходимым ускорение темпов их роста. По его мнению, до конца 2010 г. золотовалютные резервы надо увеличить практически вдвое — не менее чем до 10 млрд. USD, соответствующем трехмесячному объему импорта.

*По материалам СМИ*

## ПО РАЗНЫЕ СТОРОНЫ БАРРИКАД

Многие народы верят в то, что человек проживает несколько жизней, и, что в одной из них обязательно представляет многообразную фауну. Тем же, кто ведёт себя, мягко говоря, недостойно по отношению к братьям меньшим нашим, предстоит стать в следующей жизни одним из них в обязательном порядке.

Исходя из выше сказанного, можно сделать вывод, что уже немало человеческих душ переселилось в домашних животных: кошек и собак. И каждый из нас, прежде чем пойти на конфликт с бездомными домашними животными, должен подумать: «А не постигнет ли меня такая участь?»

И потом. Всё живое имеет право на существование: от человека до назойливых насекомых и жучков пауков. Не следует также забывать, что человек – представитель животного мира, наделённый природой разумом. И этот разум должен помогать нам поддерживать всё живое на Земле. Человек ответственен не только за тех, кого приучил (а именно по вине нерадивых хозяев домашние животные становятся отвергнутыми и бродячими), но и за всё живое вокруг себя.

Такое длинное предисловие, не-пременно, касается отношений между людьми, которых по данному вопросу условно можно разделить на три группы:

- приверженцы,
- противники,
- безразличные.

И если третьей группе «ни горячо, ни холодно» по поводу положения животных в нашем обществе, то

**Анна Борисова**



## НАЛОГ НА СОБАКУ

**Сколько составляет налоговая ставка для владельцев собак и в каких случаях она не взимается?**

Сбор за содержание собак взимается ежемесячно. Налоговая ставка зависит от породы собаки и составляет:

— породы собак, определенные перечнем ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫХ ПОРОД СОБАК, утвержденным постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 12.12.2001 №40 «О некоторых вопросах разведения, содержания, ввоза в Республику Беларусь, а также обучения владельцев потенциально опасных пород собак» — 1,3 базовой величины, устанавливаемой в соответствии с законодательством Республики Беларусь (далее — базовая величина) за каждую собаку;

— породы собак с максимальной высотой в холке 70 см (за исключением пород собак, определенных перечнем) — 0,7 базовой величины за каждую собаку;

исключением пород собак, определенных перечнем) — 0,7 базовой величины за каждую собаку;

— породы собак с максимальной высотой в холке до 70 см (за исключением пород собак, определенных перечнем) — 0,4 базовой величины за каждую собаку;

— породы собак с максимальной высотой в холке до 40 см (за исключением пород собак, определенных перечнем) — 0,15 базовой величины за каждую собаку;

— собаки без породы — 0,15 базовой величины за каждую собаку.

Сбор не взимается: с владельцев собак — инвалидов, для которых содержание собаки-поводыря является жизненной необходимостью; с владельцами собак — неработающих пенсионеров, инвалидов первой и второй группы при отсутствии совместно проживающих трудоспособных членов семьи (за одну собаку);

— породы собак с максимальной высотой в холке 70 см и более (за

(окончание, начало в Альтанке №4)

**C 27 февраля фиксированные розничные цены на сахар-песок и минимальная отпускная цена для реализации на промышленную переработку увеличены в среднем на 5%.**

Такое решение содержится в постановлении Минэкономики от 18.02.2010 № 41, которым вносится изменение в постановление от 30.09.2009 № 157 — уже второй раз с начала года.

Напомним, что в январе 2010 г. в соответствии с постановлением Минэкономики от 23.01.2010 № 14 стоимость сахара возросла на 10%, а ранее, в октябре 2009 г. — в среднем на 2,5%. Теперь же розничная цена на сахар-песок весовой составляет 2470 Вт за 1 кг, на расфасованный в полиэтиленовые или бумажные пакеты по 1 кг — 2700 Вт.

Как сообщает пресс-служба Минэкономики, решение о повышении стоимости сахара «принято в целях компенсации удорожания стоимости завозимого по импорту сахара-сырца и улучшения финансового состояния сахароперерабатывающих организаций по предложению концерна «Белгоспищепром».

Очевидно, импортный сахар-сырец должен компенсировать нехватку для внутренних нужд отечественного свекловичного сырья, которое в основном используется для производства экспортной продукции. Таким образом, белорусы в очередной раз поддержат отечественных экспортёров из своего кармана.

Интересно, что, по данным Белстата, сахарная промышленность в январе увеличила объем выпуска на 7,5% по сравнению с январем 2009 г., а на ее складах на 1 февраля скопилось продукции в 3,2 раза больше среднемесячного объема производства. Правда, на 1.01.2010 г. этот показатель достигал 4,4 раза. Так что очередное повышение цен, видимо, придется очень кстати.

С 1 марта в Минске одна поездка в городском общественном транспорте обходится на 100 рублей дороже, чем месяц назад Министерство экономики установило, что на обычных и скоростных автобусных городских маршрутах в Минске стоимость одного талона выросла с 600 до 700 рублей, а в других регионах страны — до 600 рублей. На экспрессных маршрутах тарифы соответственно увеличены до 1100 и 900 рублей.

Этот шаг полностью согласуется с обязательствами, которые правительство и Нацбанк приняли на себя перед Международным валютным фондом в своем официальном письме от 11.12.2009 г.

Напомним, МВФ было гарантировано, что в течение первого полугодия проездной талон прибавит в весе 18%. Об этом, в частности, еще в конце января заявил министр транспорта и коммуникаций Иван Щербо. Так, в соответствии с Законом «О республиканском бюджете на 2010 год» установлено, что за счет доходов от продажи билетной продукции в Минске должно возмещаться 70% затрат на перевозки пас-

## О ЦЕНАХ

сажиров городским транспортом общего пользования, в областях республики — 81%, а разница будет компенсирована за счет бюджетных субсидий.

При этом по предварительным результатам финансово-хозяйственной деятельности ГП «Минсктранс» за 2009 г. уровень компенсации в столице не превысил 37% (в регионах — 70%).

Такое решение Минэкономики приняло и с учетом произошедшего повышения пенсий и зарплаты бюджетников, а также в связи с ростом расходов автопарков на перевозки. Тарифы на городские пассажирские автоперевозки в Беларусь не изменились с августа 2007 года. Их повышение, как рассчитывают в Министерстве транспорта и коммуникаций, позволит, в частности, активизировать закупку новых автобусов. За минувший год автопарки страны обновили подвижной состав на 10,2 процента. Однако для его кардинального «оможления» потребуется еще несколько лет.

### Груз тарифов

**Постановлением Минэкономики от 28.01.2010 № 18 тарифы на внутриреспубликанские грузовые перевозки железнодорожным транспортом повышены на 5%.**

Аналогичные документы принимались министерством трижды в течение 2009 г. В конечном итоге, по данным Белстата, тарифы железнодорожной дороги подорожали в 1,6 раза. Несмотря на это, в минувшем году движение по внутренним маршрутам только активизировалось — по нему было перевезено 47,8 млн.т, или 100,3% к аналогичному периоду 2008 г., при том что объем международных перевозок сократился на 9%. Для стимулирования зарубежных и отечественных заказчиков на фоне общего подорожания нередко применялись скидки к действующим тарифам более чем по 80 наименованиям грузов. Это стало одним из факторов, которые позволили увеличить объемы перевозки нефти и нефтепродуктов (105% к уровню 2008 г.), лома черных металлов (101%), торфа (122%), соли (128%), сахара (113%), сельхозмашин (102%), зерна (111%), химикатов и соды (158%).

В результате рентабельность реализованных работ и услуг железнодорожного транспорта за 11 месяцев 2009 г. составила 29,8% против 23% годом ранее.

### Техосмотр авто подорожал

**Постановлением Минэкономики от 21.01.2010 № 11 тарифы на государственный технический осмотр транспортных средств повышены в среднем на 5%.**

Так, техосмотр легкового автомобиля с бензиновым двигателем теперь обойдется в 28,2 тыс. Вт (включая НДС), грузового тягача с технически допустимой общей массой до 12 т. — 37,6 тыс. Вт. При повторном осмотре стоимость отдельных видов контрольно-диагностических работ также выросла: замер токсичности отработанных газов будет стоить 5,8 тыс. Вт, проверка степени светопропускания стекол — 2,9 тыс. Вт, тестиирование тормозной системы

мы — 7,3 тыс. Вт.

Как прокомментировали в пресс-службе Минэкономики, удорожание связано с увеличением ставки налога на добавленную стоимость с 18 до 20%. Кроме того, принятые во внимание предложения Минтранса, по расчетам которого, за период применения тарифов с начала минувшего года произошло увеличение фактических затрат на оказание услуги.

### Дешевые деньги

Льготный кредит на покупку отечественных товаров могут получить все желающие.

Раньше такая возможность была только у малообеспеченных граждан. Кредит выдается в белорусских рублях под 10 процентов годовых на сумму до 300 базовых величин, установленных на дату заключения договора. Деньги можно получить частями, но общая сумма в итоге не должна превышать установленного порога.

Однако учтите, что кредит по льготной процентной ставке можно получить на покупку не всех белорусских товаров, а только тех, которые названы в перечне, утвержденном постановлением Совета Министров Беларусь. Впрочем, перечень этот довольно велик, и многие уже воспользовались возможностью получить дешевый потребительский кредит. К примеру, только в «Беларусбанке» с августа прошлого года его получили более 3,6 тысячи человек на сумму около 15 миллиардов рублей.

### Не забудьте о техосмотре

С 20 по 30 марта по всей стране пройдет акция по выявлению автомобилей, вовремя не прошедших государственный технический осмотр.

Акцию проводят ГАИ совместно с УП «Белтехосмотр» и Транспортной инспекцией. Они будут контролировать наиболее оживленные участки дорог. За управление транспортным средством, не прошедшим вовремя гостехосмотр, водители будут привлекаться к административной ответственности в виде штрафа до двух базовых величин. Кроме того, будет проверяться подлинность отметок в сертификате о прохождении гостехосмотра.

### Сменили имя

Некоторым улицам в Минске вернут исторические названия.

Так, уже скоро вместо Коммунальной набережной, улицы Освобождения, Герцена, Димитрова, Витеbsкой и Революционной в столице вернутся Троицкая набережная, улицы Воскресенская, Бернардинская, Пятницкая, Немига-Раковская и Койдановская. Проезд в 11-м квартале жилого комплекса «Радужный» будет называться Соловинным, а безымянный проезд возле хлебозавода № 1 - Юрьевско-Завальнym.

Минск ждет переименования не только улиц. К примеру, станция метро «Площадь Ленина» в скором времени будет называться «Площадь Независимости». А безымянный сквер около здания автовокзала «Восточный» назовут именем персидского и таджикского поэта и ученого Омара Хайяма.

### По материалам СМИ

## ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ

ющих в Белоозёрске офтальмологов. Помощь была оказана только в Берёзе. Ещё интереснее обстоят дела с прохождением УЗИ: «В Берёзу, а ещё лучше — в Брест». Периферийная местечковая медицина в нашем городе дошла до того, что детишек из учреждений водят в поликлинику на прививки в любую погоду, а для того, чтобы ребёнку детсада пройти медкомиссию, родителям необходимо брать дни за свой счёт и высиживать у кабинетов. Иначе — пиши отказаное заявление.

К сожалению, подобные доводы пока не услышаны чиновниками, а проект указа, предусматривающий проведение вышеизложенных реформ, не получил одобрения.

### Леонид Ковалевич по материалам СМИ

(окончание, начало на стр.1)

Ценовая же либерализация не приведет к негативным последствиям. В этой сфере конкуренция уже высока: существует огромный сектор бюджетного здравоохранения, есть государственные платные поликлиники, ведомственные учреждения. В таких условиях ни одно частное предприятие не возьмет на себя смелость необоснованно завышать цены, т.к. высок риск остаться без пациентов. Вместе с тем переход на свободное ценообразование (и в первую очередь отказ от составления калькуляций) позволит предприятиям гибко реагировать на спрос, существенно сократить непроизводственные затраты и повысить эффективность работы, что, к слову, может привести к снижению цены.

## РЫБОЛОВАМ И ОХОТНИКАМ!

**Внимание! С 1 апреля ловля со льда запрещена, даже если он еще сохранился на некоторых водоемах. Благоразумнее вообще не заходить на лед, который уже сильно ослаблен весенним теплом.**

**“Вылов всех видов рыбы запрещается с 1 апреля по 30 мая, за исключением любительского рыболовства, осуществляемого рыболовом одной удочкой с одним крючком или одним спиннингом, оснащенным искусственным приманкой, с одним одинарным, или двойным, или тройным крючком размером не более № 10, по международной классификации № 1, в светлое время суток с берега.”**

Из Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства

Но из всяких Правил есть исключения. Поэтому не удивляйтесь, если в запрещенное время на одном из озер близ Белоозёрска вашему

взгляду откроется картина, противоречащая данным Правилам, т.е. артельный вылов рыбы.

### Календарь охотника

**- С 20 марта по 10 мая открывается весенний сезон охоты на самцов глухаря и тетерева.**

Добывать их можно с 3 до 9 часов утра.

**- С первой субботы апреля по второе воскресенье мая в светлое время суток будет открыта охота на самцов (селезней) кряквы, чирка-свищунка, чиркотрескунка, красноголовой и хохлатой чернетей. В те же сроки, но с 18 до 22 часов можно охотиться на самцов вальдшнепа.**

**- Кроме того, со второй субботы марта в светлое время суток разрешена весенняя охота на гусей белолобого, гуменника и серого. Сезон продлится до второго воскресенья мая.**

### Вясна ідзе

Прыгэра сонейка ў сакавіку, I кот з пячы злез на падлогу. Не спіца і цецяруку:

Вясна ідзе – вясне дарогу.

Журчаць у полі раўчукі. Цяпло святкую перамогу:

Пяюць дзвосна жаўрукі:

Вясна ідзе – вясне дарогу.

Курлычукъ ў небе журавы, Яны вяртаюцца дадому:

Да сваіх гнёзд ляцяць буслы:

Вясна ідзе – вясне дарогу.

На гонкіх дрэвах ля ракі Птушыны гоман б'е трывогу:

Вяселле правяць там гракі:

Вясна ідзе – вясне дарогу.

### Канстанцын Дронь

## А Б И Т У Р И Е Н Т У - 2 0 1 0

Количество платников в вузах не изменится, заочников станет меньше, а способов уйти от распределения почти не останется.

**Выпускников общеобразовательной школы в этом году около 88 тысяч. Студентами вузов всех форм собственности прошлым летом стали 97,8 тысячи человек. Вместе с ними количество студентов в стране перевалило за 430 тысяч. Примерно половина молодых людей получают знания заочно, 60 процентов — на платной основе. Как изменится это соотношение в связи с резким сокращением количества выпускников школы в ближайшие годы?**

— Платные места, количество которых определено лицензией, сохранятся, — уверен председатель Постоянной комиссии по образованию, культуре, науке и научно-техническому прогрессу Палаты представителей Национального собрания Владимир Зданович. — Сокращать их даже как-то нелепо: если у человека есть средства — он вправе перечислить их государству за свое обучение.

Вузам терять платников невыгодно: в среднем каждый такой студент ежегодно перечисляет за обучение сумму, эквивалентную 1000—1200 долларам. Согласно указу главы государства от 28 февраля 2006 года, стоимость платного обучения определяется исходя из экономически обоснованных затрат, необходимых для подготовки специалистов по конкретной специальности в данном учебном заведении.

Поскольку 60 процентов заработанных таким образом денег идет на оплату труда преподавателей, “цена учебы” пересматривается по мере изменения тарифной ставки первого разряда.

— Мы не переживаем относительно снижения количества абитуриентов, — заметил первый заместитель министра образования Александр Жук. — Потому что в последние годы увеличивается количество желающих получить второе и третье высшее образование, развивается система переподготовки в вузах. В текущем году не ожидаем проблем и не планируем менять правила приема. Стране необходимы и специалисты со

средним специальным образованием, и рабочие кадры, поэтому мы ведем большую работу по совершенствованию структуры набора в связи с изменениями в различных отраслях экономики.

Огромное количество желающих получить высшее образование породило серьезные проблемы, признал Владимир Зданович. Количество бюджетных мест в вузах сохраняется примерно на одном уровне. Быстрый прирост “студенческой массы идет за счет платников и заочников.

— Анализируя опыт других государств, в частности соседней России, — уточнил он, мы видим, что самые престижные университеты —



Санкт-Петербургский и Московский государственный имени М. Ломоносова — постепенно отказываются от заочной формы образования. Она себя изжила, поскольку у молодых людей нет больше необходимости в масштабном порядке работать и получать образование одновременно. У сегодняшней молодежи масса возможностей получить более качественное образование в очной форме.

Ко второму чтению готовится проект Кодекса Республики Беларусь об образовании. По мнению авторов документа, заочное образование ни в коем случае нельзя ставить в один ряд с дистанционным. Дистанционная форма образования будет закреплена в кодексе и должна развиваться: если белорусская система образования упустит эту нишу, наши молодые люди найдут дистанционных преподавателей за рубежом.

**Кроме того, разработчики проекта предлагают:**

— расширить перечень специальностей, для поступления на которые необходимо пройти про-

### ФЕССИОНАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ.

Особенно тщательно следует отбирать будущих педагогов. Этую работу можно было бы проводить на стадии поступления либо путем лицензирования молодых специалистов с дипломом учителя. Что делать тем, кто не получит лицензию? Заниматься научной деятельностью или работать с бумагами.

— распределять по-новому. По их мнению, для большинства молодых людей на данном этапе развития государства распределение — благо, поэтому направление на первое рабочее место будут получать всецевники, а также молодые люди, которые учились хотя бы половину срока за счет бюджета.

— изменить предназначение магистратуры. В ней будут учиться не только те, кто пойдет по научно-педагогической стезе, но и практики. То есть талантливый производственный может поступить в магистратуру, чтобы, завершив обучение, с полным правом претендовать на более высокую должность.

— выпускать из аспирантуры “исследователей”. Сегодня из каждой сотни окончивших аспирантуру молодых людей только 4 или 5 защищают кандидатскую диссертацию. Остальные тоже получили огромный объем знаний и определенные навыки. Есть предложение “беззащитным” выпускникам аспирантуры выдавать документ особого образца. Возможно, через несколько лет у “исследователя” появится стремление к получению ученой степени.

### Расписание на лето

График централизованного тестирования уже утвержден.

Первое испытание — по белорусскому языку — пройдет 14 июня. 15 июня абитуриенты сдадут русский язык, 17 июня — историю Беларуси, 18 июня — географию, 20 июня — математику, 22 июня — обществоведение, 24 июня — Всемирную историю новейшего времени, 25 июня — физику, 27 июня — биологию, 29 июня — иностранные языки, 30 июня — химию. Все испытания традиционно будут начинаться в 11.00. Резервный день — 5 июля.

### По материалам СМИ

#### РЭГІЯНАЛЬНЫ ПАРТАЛ

## Белааазёрск

belarda.org

belaaziorsk.belarda.org

Карысная информацыя наўмыні аўтары

Окажу помощь в оформлении вашего родословного древа.

А также - уточнение к принадлежности вашей фамилии к дворянскому сословию по базе фамилий (более чем 50 000). Поиск по вашей фамилии по более чем 1000 книгам по генеалогии и геральдике. Тел. 8-029-224-38-29

### RS PeSpect

Официальный представитель компании «Peспект»  
Предлагает Вам изготовление и монтаж конструкций из

алюминия и ПВХ, любой сложности, размера и комплектации.

- окона
- двери
- витражи
- балконные блоки
- раздвижные балконные рамы
- Профиль — BRUGMANN, фурнитура — ROTO (Германия)
- Замер, консультация, доставка — бесплатно!
- Тел.: 8 029 7229636, 8 029 6207073

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Продам:

- кресло автомобильное детское 6-36мес., темно-синее, б/у, отл. сост., цена 45у.е., торг, моб.8(029)7973880 (МТС), тел.40697
- диски литые, R16, для VW-Audi, оригинал, пр-во Германия, 5 лучей, отв.5x112, D57, ET45, в заводской упаковке, в комплекте 20 болтов, гарантия, НОВЫЕ, 1 комплект (4шт.), 495 у.е., моб.8(025) 605-70-19 (Лайф), тел.59453
- кожаный плащ, черный, разм.46-48, современный дизайн, б/у год, идеальное состояние, цена 50у.е., моб.8(029)796-43-91, тел.4-06-97
- однокомнатная квартира в г. Белоозерске по пр. Мира дом №4, общ. пл. 33,8 м. кв. Тел. (8029) 5227585.
- гараж в районе БЭМЗ. Тел.(8029)2035174.
- металлический каркас для теплицы. Тел. (8029)8073997, Тел. дом. 28355.
- Ford Orion , 1986 г.в., целиком или по запчастям. Тел. (8029) 6416005.
- правую дверку к ВАЗ 2121 (новая, дешево). Тел. (8029) 8073997. Тел. дом. 28355.
- заднее крыло к ВАЗ 2103 (новое, дешево). Тел. (8029)8073997. Тел. дом. 28355.
- брызговики к ВАЗ 2101 (новые, дешево). Тел. (8029)8073997. Тел. дом. 28355.
- новую надувную лодку с документами. Тел. (8033)6063798, Тел. дом. 20830
- красивое свадебное платье и аксессуары 44-48 размера, 1 раз б/у. Тел. (8029)5231183
- гараж в районе БЭМЗ. Цена договорная. Тел. (МТС) 2079207, Тел. дом. 20066
- Пассат 99 TDE 1996 года выпуска по запчастям. Тел. (8029) 7908750
- дом в деревне Смолярка. Тел. (8029) 8294072
- штакетник, плуг, сошку, борону железную, борону деревянную, жернова, сечкарню, хомуты, лейцы, дрова, торфорибет. Тел. (8029) 7918884

### Меняю:

- трехкомнатную квартиру, по адресу Ленина 62/1 кв.100, на двухкомнатную с доплатой. Тел. 40767.
- разменяю 4-х комнатную неприватизированную квартиру по ул. Ленина 60А. Рассмотрю любые варианты. Тел. дом. 40767, Тел. (8029) 2041004.
- разменяю 4-х комнатную неприватизированную квартиру 73,2 кв. м. (46) в кирпичном доме (пятый этаж) на однокомнатную с доплатой. Тел. дом. 26420, Тел. (8029) 7250691, (8029) 8226882.

### Куплю:

- Акордеон. Тел. (8029)7946705.

### Разное:

- УТЕРЯН номерной знак (9740AC-1) от авто. Нашедшему просьба вернуть за вознаграждение. Тел. (8029)7902338.
- Услуги социального работника для обслуживания одиноких, нетрудоспособных людей. Тел. (8029) 5232304, дом. 28665.
- Изготовим кованые: козырьки, беседки, калитки, ворота, скамейки, фонари, флюгера, садово — парковые формы, мебель и предметы интерьера: вешалки, подставки, каминные наборы и другое. Тел.: 8 033 6096897
- магазин «Сантэхстрой» приглашает за покупками. Всё для строительства частных домов и ремонта квартир. Работаем под заказ. Доставка. Тел (Velcom)6658369.
- предлагаем перевозки пассажиров на Гродно и на Минск. Лицензия № 02190/0450331, действительна до 07.02.2012г. Запись по тел. дом. 20710, моб. (MTS)7620710, (Velcom)3829927.